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Feszült hangulatú jubileumi csúcstalálkozó Pekingben 

2025. július 24-én Peking adott otthont az Európai Unió és Kína csúcstalálkozójának, amelyet 

a két fél közötti diplomáciai kapcsolatok felvételének 50. évfordulója alkalmából rendeztek 

meg. A találkozón a kínai elnök, Xi Jinping személyesen vett részt, ahol többek között 

tárgyalásokat folytatott Antonio Costával, az Európai Tanács elnökével és Ursula von der 

Leyennel, az Európai Bizottság elnökével. Emellett az EU vezető politikusai Li Qiang kínai 

miniszterelnökkel, a csúcstalálkozó társelnökével is megbeszéléseket tartottak az EU és Kína 

közötti üzleti kérdésekről. Ugyanakkor a diplomáciai kapcsolatok 50. évfordulójának 

megünneplése mellett az EU–Kína csúcstalálkozó a kiegyensúlyozottabb és kölcsönösen 

előnyös kétoldalú kereskedelmi kapcsolatok, valamint a globális geopolitikai kérdések, köztük 

az ukrajnai konfliktus megvitatására összpontosított. 

Feszült hangulat a találkozó előtt 

Szakértők már a csúcstalálkozó kezdete előtt meglehetős fenntartásokkal várták a pekingi 

találkozót, különösen amiatt, mert már 2025 júniusban és júliusának elején mind az EU, mind 

Kína új szankciókat vezettek be egymással szemben. Például az EU korlátozta az orvosi 

berendezések beszerzését Kínából, míg Peking exportellenőrzést vezetett be a ritkaföldfémek 

kivitelére. 

Emellett a jelenlegi találkozóhoz hasonló szintű megbeszélésre az Európai Unió és Kína között 

legutóbb 2023. december 7-én Pekingben került sor. Eredetileg az idei találkozót Brüsszelben 

tervezték megrendezni, de a kínai fél kérésére, valamint a két fél közötti „politikai 

nézeteltérésekre” hivatkozva a találkozó helyszíne módosításra került, amely a kínai 

diplomácia sikerét jelentette. Sőt a csúcstalálkozó programjában is változtatásokat 

eszközöltek, amit az eredetileg tervezett két napról egy napra rövidítettek le, törölve egy üzleti 

fórumot Hefei városában, ami már jelezte a találkozó feszült hangvételét. 

Felhalmozódó problémák és mélypontok? 

Röviddel a csúcstalálkozó előtt Wang Yi kínai külügyminiszter a találkozót érintő előkészítő 

körútra érkezett Európába. 2025 június 30. és július 6. között Wang Yi többek között 

ellátogatott az EU központjába, Brüsszelbe, valamint Németországba és Franciaországba is az 

EU és Kína közötti feszült kapcsolatok enyhítése céljából. Ugyanakkor a látogatás nem hozott 

eredményt az EU és Kína közötti kapcsolatok javítása terén. 

A két fél közötti politikai feszültség mellett jelenleg az EU és Kína közötti gazdasági kapcsolatok 

komoly nyomás alatt állnak. 2024-ben az EU importvámokat vezetett be a Kínából származó 

elektromos autókra. Ami azt jelentette, hogy az olyan vezető kínai autógyártók, mint a BYD, a 

Geely és a SAIC termékeire vonatkozó szokásos 10%-os vámon felül további 17,4-35,3%-os 

vámot vetett ki az EU. Válaszul Kína bejelentette az EU-országokból importált brandyvel 

szembeni „ideiglenes dömpingellenes intézkedések” bevezetését. 

Azt követően 2025 elején Donald Trump „kereskedelmi háborút” hirdetett mind az Európai 

Unió, mind pedig a kínai áruk ellen. Peking és az EU közeledésének lehetősége fokozatosan 

előtérbe került, mivel 2025. februárjában von der Leyen megjegyezte, hogy az EU-nak 

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_25_1569
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/it/ip_23_6431
https://timesofindia.indiatimes.com/world/china/chinas-top-diplomat-visits-europe-pitching-closer-ties-in-volatile-world/articleshow/122151734.cms
https://timesofindia.indiatimes.com/world/china/chinas-top-diplomat-visits-europe-pitching-closer-ties-in-volatile-world/articleshow/122151734.cms
https://appapi.tdm.com.mo/pt/news-detail/1104036
https://apps.tdm.com.mo/pt/news-detail/1102786
https://ecustoms.sgs.com/2024/12/16/eu-approves-tariffs-on-chinese-electric-vehicles-to-ensure-fair-competition/
https://ine.org.pl/en/eu-china-affairs-review-february-2025/
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konstruktívan kell együttműködnie Kínával, és lehetőségeket kell találnia a kereskedelmi és 

befektetési kapcsolatok bővítésére. 

Később 2025. áprilisában azonban az amerikai vámintézkedésekre válaszul Kína megerősítette 

exportellenőrzési rendszerét a ritkaföldfémekre és földfémekre vonatkozóan, ami végső soron 

inkább az európai autógyártókat sújtotta. 2025. június végén pedig az Európai Bizottság 

bejelentette, hogy megtiltja a kínai vállalatok részvételét az EU kormányzati pályázatain orvosi 

berendezések szállítására. Válaszul Kína felfüggesztette az ilyen berendezések európai 

gyártóinak részvételét a 45 millió jüan (hozzávetőleg 6,3 millió dollár) feletti beszerzésekben. 

Ezenkívül a kínai hatóságok Wang Yi európai körútja közepette bejelentették, hogy öt évre 

27,3–34,9%-os importvámot vezetnek be az európai konyakra és brandyre. 

Van-e esély a kapcsolatok konszolidálására? 

Jelenleg úgy tűnik, hogy az Európai Uniónak a Kínával való feszült kapcsolatainak az enyhülése 

a pekingi találkozót keretében nem valósult meg, amit Wang Yi kínai külügyminiszter európai 

körútjának eredményei is jeleznek. Az európai politikai elitnek a külpolitikája, valamint az EU-

nak az elmúlt években az Egyesült Államok oldalán vállalt aktív részvétele Kína gazdasági 

dominanciájának a visszaszorítására ugyanis alapvető hatással volt az EU és Kína közötti 

kapcsolatok állapotára. Ez különösen az Egyesült Államok katonapolitikai koncepciójára 

vonatkozik Kína ázsiai térnyerésével kapcsolatban, illetve azokkal a kijelentésekkel 

kapcsolatban, amelyek azt hangoztatták, hogy Kína valójában hozzájárul Oroszország 

hadigazdaságához és hadiiparához az orosz-ukrán háborúban. Brüsszel azzal is megvádolta 

Pekinget, hogy a nemzetközi kereskedelmi szabályokon kívül cselekszik, és „támogatott 

túltermeléssel” árasztja el a globális piacokat nemcsak saját iparának fellendítése, hanem a 

nemzetközi verseny elfojtása érdekében is. 

Geopolitika szempontjából nézve ahelyett, hogy a csúcstalálkozó kompromisszumokat hozott 

az EU és Kína közötti kapcsolatokban az Egyesült Államokkal szembeni közös fellépésről, a 

tárgyalópartnerek a másik fél számára elfogadhatatlan politikai követeléseket támasztottak. 

Bár a mostani Kína–EU csúcstalálkozó egyetlen problémás kérdést sem oldott meg, végül 

egyetlen pozitív fejlemény azért történt: az EU és Kína vezetői megállapodtak abban, hogy 

elkötelezettek maradnak a klímaváltozás elleni küzdelemben és felhívták a figyelmet a káros, 

légszennyező anyagok kibocsátásának csökkentésére és a zöld technológiák aktívabb 

használatára a gazdaságban, amihez kapcsolódóan Kína kijelentette, hogy modernizálja a 

ritkaföldfémek exportellenőrzését is. 

 

A gyorselemzést készítette: Veres Szabolcs 

  

https://www.reuters.com/world/china/chinas-rare-earth-export-controls-are-good-beijing-bad-business-2025-07-07/
https://www.hoganlovells.com/en/publications/china-announces-new-restrictions-on-the-participation-of-certain-euorigin-medical-devices
https://www.reuters.com/world/china/china-impose-duties-up-349-eu-brandy-starting-july-5-2025-07-04/
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Kelet-Ázsia 

Kereskedelmi alku Japán és az USA között 

Francis Tang, The Japan Times, 2025. július 23. 

Japán és az Egyesült Államok meglepetésszerű kereskedelmi megállapodást kötöttek 

Washingtonban, ezzel elkerülve a japán termékekre kivetendő jelentős vámemelést. A 

megállapodás 15%-os kölcsönös vámot vezet be a legtöbb japán árura, miközben az autókra 

vonatkozó vámokat 25%-ról 12,5%-ra csökkenti; az acélra és alumíniumra kivetett 50%-os 

vámok változatlanok maradnak. Japán vállalta, hogy növeli az amerikai rizsimportot, javítja a 

piaci hozzáférést, és akár 550 milliárd dollárt fektet be stratégiai amerikai ágazatokba, például 

a félvezetőiparba, az energetikába és a mesterséges intelligenciába. A megállapodás nem 

tartalmaz védelmi vagy valutaügyi kötelezettségvállalásokat, és Japán nem tett új 

vámengedményeket. Tokió diplomáciai sikerként mutatta be a megállapodást, bár szakértők 

szerint ez inkább egy elfogadható kompromisszum, amellyel sikerült elkerülni a legrosszabb 

forgatókönyvet. Politikai értelemben a megállapodás összefonódik Ishiba miniszterelnök 

megrendült vezetésével, és akár kormányzása utolsó, de legnagyobb eredményeként is 

értékelhető.  

Forrás: Japan and U.S. both claim win in surprise 11th-hour tariff deal 

Növekvő amerikai kereskedelmi nyomás Dél-Koreán 

Hyung-Kyu Kim, Dae-Hun Kim, Saeng-eun Lucia Lee, The Korea Economic Daily, 

2025. július 25. 

Dél-Korea megerősítette, hogy a mezőgazdasági termények – beleértve az érzékeny 

termékeket, mint a rizs és a marhahús – részei az Egyesült Államokkal folytatott kereskedelmi 

tárgyalásoknak, amely jelentős irányváltást jelez a washingtoni nyomás hatására az augusztus 

1-jei határidő közeledtével. A mezőgazdaság eddig érinthetetlen témának számított a dél-

koreai tárgyalási stratégiában a hazai politikai érzékenységek miatt. Magas rangú dél-koreai 

tisztviselők amerikai partnereikkel, köztük Howard Lutnick kereskedelmi miniszterrel és 

Jamieson Greer kereskedelmi képviselővel egyeztettek a mezőgazdaság, a digitális szektor és 

az ipari együttműködés témáiban. Trump elnök tovább fokozta a nyomást, Japán 550 milliárd 

dolláros beruházási ígéretét példaértékűként említette, és figyelmeztetett, hogy azok az 

országok, amelyek elutasítják az amerikai marhahúst, következményekkel számolhatnak. A 

dél-koreai tárgyalók egyre inkább geopolitikai nyomás és belpolitikai ellenállás szorításában 

dolgoznak, különösen a mezőgazdasági érdekcsoportok részéről. A mezőgazdaság most a 

legfőbb vitaponttá vált ebben a minden fronton zajló, nagy tétű tárgyalássorozatban, amely 

mind a kereskedelmi, mind a védelmi kapcsolatok jövőjét meghatározhatja.  

Forrás: Seoul signals agricultural market access on tariff talks table amid intensifying US trade 

pressure 

https://www.japantimes.co.jp/business/2025/07/23/economy/japan-us-win-win/
https://www.scmp.com/economy/china-economy/article/3319604/china-us-extend-tariff-pause-sweden-talks-another-90-days-sources?module=top_story&pgtype=homepage
https://www.scmp.com/economy/china-economy/article/3319604/china-us-extend-tariff-pause-sweden-talks-another-90-days-sources?module=top_story&pgtype=homepage
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Kína és az USA újabb 90 nappal hosszabbíthatják meg a kereskedelmi 

tűzszünetet 

Xiaofei Xu, Ji Siqi, Khushboo Razdan, South China Morning Post, 2025. július 27. 

Az Egyesült Államok és Kína várhatóan újabb 90 nappal meghosszabbítják a jelenlegi 

vámszünetet a hétfőn kezdődő stockholmi kereskedelmi tárgyalások során, amelyek célja az 

eszkaláció megakadályozása, az áttörés elérése ugyanis valószínűtlen. Míg a korábbi 

tárgyalások a feszültségek csökkentésére irányultak, ezúttal Kína várhatóan fellép az amerikai 

fentanil-vámok ellen, és nagyobb egyértelműséget követel azok feltételeiről. Az Egyesült 

Államok jelenleg átlagosan 51,1%-os vámot alkalmaz a kínai exporttermékekre, amit Peking 

túlzónak tart; ugyanakkor Kína akár elfogadhat egy 10%-os alapszintű vámot, ha a pótlólagos 

terheket eltörlik. Mindkét fél hangsúlyozta a kölcsönös tiszteleten alapuló párbeszéd és a 

félreértések elkerülésének fontosságát, de elemzők szerint csak szimbolikus előrelépés 

várható Stockholmban. A legvalószínűbb eredmény egy ideiglenes hosszabbítás, amely időt 

ad a mélyebb tárgyalásokhoz, és akár egy Xi–Trump találkozóhoz vezethet az októberi APEC-

csúcson. Európa, bár a tárgyalások helyszíne, befolyás nélkül marad. 

Forrás: China, US to extend tariff pause at Sweden talks by another 90 days: sources 

 

  

https://www.scmp.com/economy/china-economy/article/3319604/china-us-extend-tariff-pause-sweden-talks-another-90-days-sources?module=top_story&pgtype=homepage
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Dél-Ázsia 

Az India és Pakisztán közötti konfliktus „valószínűleg nukleáris háborúval 

végződött volna” – állítja Trump 

The Indian Express, 2025. július 23. 

Donald Trump amerikai elnök kedden (július 22.) ismét magának tulajdonította az India és 

Pakisztán közötti békeegyezmény megkötését, kijelentve, hogy közvetítése megakadályozta a 

két ország közötti potenciális „nukleáris háborút”. Azt is állította, hogy a konfliktusban öt 

repülőgépet lőttek le. „Megakadályoztuk a háborút India és Pakisztán, valamint a Kongói 

Demokratikus Köztársaság és Ruanda között” – mondta a Fehér Házban tartott fogadáson a 

kongresszusi képviselők előtt. „Öt repülőgépet lőttek le, és ez így ment oda-vissza, oda-vissza, 

oda-vissza. Felhívtam őket, és azt mondtam: „Figyeljenek, nincs több kereskedelem. Ha ezt 

teszik, nem lesz jó... Mindkettőjük hatalmas nukleáris hatalom, és ez megtörtént volna, és ki 

tudja, hova vezetett volna. Én pedig megakadályoztam” – tette hozzá. Továbbá azt állította, 

hogy az Egyesült Államok megsemmisítette Irán nukleáris létesítményeit és megállította a 

konfliktust Koszovó és Szerbia között. „Ezt a Házban tesszük, Amerika nevében. Oké, 

szerintetek (Joe) Biden (az Egyesült Államok volt elnöke) megtenné ezt? Nem hiszem.” Trump 

azt is kijelentette, hogy kormánya hat hónap alatt többet ért el, mint szinte bármelyik másik 

kormány nyolc év alatt. Május 10-e óta Trump legalább 20 alkalommal ismételgette, hogy 

„segített rendezni” az India és Pakisztán közötti feszültségeket, és hogy azt mondta a nukleáris 

fegyverekkel rendelkező dél-ázsiai szomszédoknak, hogy Amerika „jelentős kereskedelmet” 

fog folytatni velük, ha leállítják a konfliktust. 

Forrás: Conflict between India & Pakistan ‘was probably going to end up in nuclear war’, claims 

Trump 

  

https://indianexpress.com/article/world/conflict-india-pakistan-nuclear-war-donald-trump-claim-10144033/?utm_source=Taboola_Recirculation&utm_medium=RC&utm_campaign=IE&tbref=hp
https://indianexpress.com/article/world/conflict-india-pakistan-nuclear-war-donald-trump-claim-10144033/?utm_source=Taboola_Recirculation&utm_medium=RC&utm_campaign=IE&tbref=hp
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Irán elnöke július 26-án Pakisztánba látogat 

Pakistan Today, 2025. július 22. 

Az iráni Tasnim News szerint Irán külügyminisztériumának szóvivője, Esmaeil Baqaei hétfői 

sajtótájékoztatón bejelentette, hogy Masoud Pezeshkian július 26-án Pakisztánba utazik. A 

szóvivő a közelgő elnöki látogatást Irán Pakisztánnal fenntartott kapcsolatai fontosságának 

jeleként értékelte, és hangsúlyozta, hogy a kétoldalú kapcsolatok történelmi, kulturális és 

vallási megértésen, valamint kölcsönös tiszteleten alapulnak. Megjegyezte, hogy a Teherán és 

Iszlámábád közötti kapcsolatok az Izrael és az Egyesült Államok Irán elleni agressziója után 

megerősödtek. Eskandar Momeni iráni belügyminiszter telefonon beszélt Mohsin Naqvi 

belügyminiszterrel, és mélységes sajnálatát fejezte ki a pakisztáni áradásokban elhunytak és 

az anyagi károk miatt. Az iráni miniszter őszinte részvétét fejezte ki az áldozatok családjainak, 

és kijelentette: „Ebben a nehéz időben Pakisztán kormányának és népének oldalán állunk”, és 

biztosította, hogy Irán minden lehetséges segítséget megad az árvíz sújtotta lakosságnak. A 

két miniszter megbeszélte Masoud Pezeshkian iráni elnök tervezett pakisztáni látogatását is. 

Momeni miniszter köszönetet mondott Naqvinak a közelmúltbeli iráni látogatásáért, míg a 

pakisztáni miniszter kijelentette, hogy Iszlámábád örömmel várja Pezeshkian elnököt. 

Forrás: Iranian President to undertake visit to Pakistan on July 26 

 

  

https://www.pakistantoday.com.pk/2025/07/22/iranian-president-to-undertake-visit-to-pakistan-on-july-26/
https://www.pakistantoday.com.pk/2025/07/22/iranian-president-to-undertake-visit-to-pakistan-on-july-26/
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A Világbank szerint az indiai városok 2050-ig 2,4 billió dollár beruházásra 

szorulnak az alacsony szén-dioxid-kibocsátású infrastruktúra és szolgáltatások 

kiépítéséhez 

Joe Matthew, Fortune India, 2025. július 22. 

A Világbank új jelentése szerint Indiának 2050-ig több mint 2,4 billió dolláros beruházásra van 

szüksége ahhoz, hogy új, ellenálló és alacsony szén-dioxid-kibocsátású infrastruktúrát és 

szolgáltatásokat hozzon létre a városokban. A dokumentum szerint India városi népessége 

2050-re csaknem megduplázódik, elérve a 951 millió főt, így 2070-re több mint 144 millió új 

lakásra lesz szükség. A Lakásügyi és Városfejlesztési Minisztériummal szoros 

együttműködésben készült „Towards Resilient and Prosperous Cities in India” (Rugalmas és 

prosperáló városok Indiában) című jelentés szerint az indiai városok hatalmas potenciállal 

rendelkeznek a gazdasági növekedés központjaiként, 2030-ra az új munkahelyek 70%-a 

városokban fog létrejönni. Azonban időben intézkedéseket kell hozni, hogy a városok képesek 

legyenek megbirkózni a szélsőséges időjárási események hatásaival és elkerülni a jövőbeni 

több milliárd dolláros veszteségeket. A jelentés, amely 24 indiai várost vizsgált, különös 

tekintettel Chennaira, Indore-ra, Újdelhire, Lucknowra, Suratra és Thiruvananthapuramra, 

megállapítja, hogy az időben meghozott alkalmazkodási intézkedésekkel elkerülhetőek a 

jövőbeli időjárási sokkhatásokból származó éves veszteségek, amelyek milliárd dollárra 

rúghatnak. A jelentés becslései szerint, ha az éves esőzésekkel kapcsolatos árvízkárok 

elkerülhetők, azok 2030-ra 5 milliárd dollárra, 2070-re pedig 30 milliárd dollárra rúghatnak. Az 

alkalmazkodásba történő beruházások 2050-re több mint 130 000 ember életét menthetik 

meg a szélsőséges hőhatásoktól – jósolja a jelentés. „Egyértelmű, hogy Indiának nagy 

léptékben kell rugalmas városokat építenie. A zöldebb és rugalmasabb városfejlesztésbe – 

ideértve a lakhatást, a közlekedést és a kommunális szolgáltatásokat – történő beruházásokkal 

a városok jobban enyhíthetik a szélsőséges hőhatásokat és a városi árvizeket, és tovább 

növekedhetnek, valamint munkahelyeket teremthetnek” – mondta Auguste Tano Kouame, a 

Világbank országigazgatója. 

Forrás: Indian cities need $2.4 trillion in investments by 2050 for low-carbon infra and services: 

World Bank 

 

  

https://www.fortuneindia.com/economy/indian-cities-need-24-trillion-in-investments-by-2050-for-low-carbon-infra-and-servicesworldbank/125098
https://www.fortuneindia.com/economy/indian-cities-need-24-trillion-in-investments-by-2050-for-low-carbon-infra-and-servicesworldbank/125098
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Délkelet-Ázsia 

Indonézia a B50 bevezetését tűzte ki célul az energiaátmenet felgyorsítása 

érdekében 

SawitSetara, 2025. július 25. 

Gibran Rakabuming Raka indonéz alelnök kijelentette, hogy Prabowo Subianto elnök célja, 

hogy Indonézia mielőbb megkezdje az 50%-ban fosszilis dízelből és 50%-ban pálmaolajból álló 

B50 biodízel előállítását. Raka kifejtette, hogy a B50 – mint nemzeti program – a kormány azon 

törekvését tükrözi, hogy felgyorsítsa az energiaátmenetet a fosszilis energiahordozóktól a 

zöld, károsanyag-kibocsátásmentes energiaforrások felé. „Jelenleg B35 és B40 keverékekkel 

rendelkezünk, de a jövőben az elnök célja a B50 elérése. Emellett bioavtur, bioetanol és 

biodízel is készül majd – számos formában. Bioenergia-potenciálunk hatalmas, eléri az 57 

gigawattot. Ami a pálmaolajat és a tengeri algákat illeti, az egyik legnagyobb termelők vagyunk 

a világon” – fogalmazott Raka 2025. július 24-én, csütörtökön a jakartai Green Impact 

Fesztiválon tartott beszédében. Beszédében Raka ismertette a kormány több energiaátmeneti 

programját is, beleértve az elektromos járművek támogatását, valamint több hulladékból 

energiát termelő erőmű (PLTSa) megépítésére vonatkozó elköteleződést. „Jelenleg működik a 

Hulladékgazdálkodási Felgyorsítási Munkacsoport. Tizenkét városban tervezünk hulladékból 

energiát előállító erőművek építését. Két pilotprojekt már létezik Surabayában és Solóban – 

ezek az én polgármesterségem alatt valósultak meg. A surabayai erőmű teljesítménye 12 

megawatt, a solóié pedig 8 megawatt. Ha Isten is úgy akarja, a fennmaradó 12 város is követni 

fogja e két pilotprojekt példáját” – mondta. Hangsúlyozta, hogy a kormány komolyan veszi az 

energiaátmenetet, mivel a klímaválság valós fenyegetés, amely mindenkit érint – nemcsak az 

indonéz népet, hanem a világ minden lakóját, földrajzi elhelyezkedéstől függetlenül. 

Forrás: Wapres Gibran Dorong B50 untuk Transisi Energi 

  

https://www.sawitsetara.co/wapres-gibran-dorong-b50-untuk-transisi-energi/
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Az új amerikai tranzakciós adó csökkentheti a filippínók hazautalásait 

Luisa Maria Jacinta C. Jocson, Business World, 2025. július 21. 

A Bangko Sentral ng Pilipinas (BSP) szerint az Egyesült Államok által 2026. január 1-jétől 

bevezetendő 1%-os pénzküldési adó várhatóan legfeljebb 0,5 százalékponttal csökkentheti a 

Fülöp-szigetekre irányuló átutalások növekedését. Az intézkedés hatása azonban a feladó 

viselkedésétől függhet, mivel elképzelhető, hogy a küldő vállalja a többletköltséget, így a 

címzett változatlan összeget kap. A BSP jelenleg 2,8%-os növekedést vár 2025-re a készpénz-

átutalások terén, amely 2026-ban 3%-ra emelkedhet. Az új amerikai adóintézkedés — Donald 

Trump „One Big Beautiful Bill” nevű jogszabálya — kezdetben csak nem amerikai 

állampolgárokra vonatkozott volna, ám végül minden küldőre kiterjesztették. Mivel az 

Egyesült Államokból érkező utalások a Fülöp-szigeteki devizabevételek 40,2%-át teszik ki, az 

új adóra különös figyelem irányul. A Pénzügyminisztérium becslése szerint az adó mintegy 

12,8%-át érintheti az éves össz-átutalásoknak, ez körülbelül 1,9 milliárd dollár lehet 2026-ban. 

A BSP ugyanakkor hangsúlyozta, hogy a Fülöp-szigeteki migránsok átutalásai válsághelyzetek 

idején is jellemzően stabilak maradnak, mivel azokat alapvető kiadások – például oktatás, 

egészségügy és lakhatás – fedezésére használják. 

Forrás: US tax to cut PHL remittance growth 

  

https://www.bworldonline.com/top-stories/2025/07/21/686311/us-tax-to-cut-phl-remittance-growth/
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A mesterséges intelligencia lehet a szingapúri GDP-növekedés motorja 

Singapore Business Review, 2025. július 21. 

A Morgan Stanley Research 2025. júliusi jelentése szerint a mesterséges intelligencia (AI) 

kulcsfontosságú eszközt jelenthet Szingapúr számára a termelékenység fenntartásában és a 

3%-os éves GDP-növekedés elérésében, annak ellenére, hogy az ország hosszú távon 

demográfiai kihívásokkal néz szembe. A jelentés Szingapúr mesterséges intelligencia terén 

elért előretörését a korai nemzeti stratégiáknak, az állami és magánszektor közötti 

együttműködésnek, valamint a célzott infrastrukturális beruházásoknak tulajdonítja. A 

dokumentumban szereplő vállalatok több mint 70%-a már alkalmaz AI-megoldásokat, 

elsősorban belső termelékenységi eszközök, ügyfélkapcsolatok, ellátási lánc optimalizálás és 

termékfejlesztés terén. A frissített National AI Strategy 2.0 ezekre az alkalmazási területekre 

építve támogatja a mesterséges intelligencia bevezetését a gyártás, pénzügyi szolgáltatások, 

logisztika és egészségügy ágazataiban, kiemelve az alapkutatások, tehetséggondozás, 

adatkezelés és a közbizalom fontosságát. A Morgan Stanley a vállalatokat két kategóriába 

sorolja: az „AI Enablers” (mint a Singtel, Keppel, Sembcorp Industries) infrastrukturális háttért 

biztosítanak, míg az „AI Adopters” (pl. Grab, Sea Group, Singapore Airlines, ST Engineering) az 

AI-t a működés javítására és innovációra használják. Bár sok szereplő óvatos a pénzügyi 

hatások számszerűsítésében, néhányan mérsékelt profit- és beruházásnövekedésre 

számítanak. A jelentés kockázatként említi a kiberbiztonsági fenyegetéseket, az AI 

félrehasználatát, valamint a munkaerő átképzésének kihívásait – ezeket a kormány képzési 

programokkal, például a SkillsFuture kezdeményezéssel támogatja. A jelentés szerint 

Szingapúr stratégiája például szolgálhat más fejlett, kis gazdaságok számára az új technológiák 

integrálására és a hosszú távú növekedés fenntartására. 

Forrás: AI poised to power Singapore’s 3% annual GDP growth 

  

https://sbr.com.sg/economy/news/ai-poised-power-singapores-3-annual-gdp-growth
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Közel-Kelet 

Szaúdi üzleti delegáció érkezett Damaszkuszba a Szír-Szaúdi Befektetési 

Fórumra  

Al Arabiya, 2025. július 23. 

Egy nagyszámú szaúdi üzleti delegáció érkezett szerdán Damaszkuszba, hogy részt vegyen a 

szíriai-szaúdi befektetési fórumon, amelyet Mohammed bin Salman szaúdi koronaherceg 

kérésére rendeznek meg. A fórum célja, hogy feltárja az együttműködés és a megállapodások 

lehetőségeit a fenntartható fejlődés előmozdítása érdekében. A damaszkuszi szaúdi 

nagykövetség kedden bejelentette, hogy különleges utazási engedélyeket vezet be mindkét 

ország üzletemberei és befektetői számára, amelyek célja a kölcsönös látogatások 

megkönnyítése és a befektetési lehetőségek feltárása. A delegáció látogatása során közös 

projektek és megállapodások bejelentésére, valamint különböző területeken egyetértési 

megállapodások aláírására került sor. A látogatás várhatóan több mint 15 milliárd szaúdi riál 

(4 milliárd dollár) értékű kereskedelmi megállapodások aláírásával jár. Rijád és Damaszkusz 

kapcsolatai jelentősen javultak Bashar el-Assad volt szíriai elnök 2024 decemberi 

megbuktatása óta. Szaúd-Arábia azóta Szíria új vezetésének kulcsfontosságú támogatójává 

vált. A májusi rijádi látogatása során bejelentett jelentős politikai fordulatban Donald Trump 

amerikai elnök azt mondta, hogy Mohammed bin Salman szaúdi koronaherceg kérésére 

feloldja az összes amerikai szankciót Szíriával szemben – ez fontos győzelem Damaszkusz 

számára, mivel az évekig tartó konfliktus utáni újjáépítésen dolgozik. 

Forrás: Saudi business delegation arrives in Damascus for Syrian-Saudi Investment Forum  

A tunéziai elnök éhező gázai gyerekek képeit mutatta meg Massad Boulosnak, 

Trump tanácsadójának 

Al Arabiya, 2025. július 23. 

Kais Saied tunéziai elnök Donald Trump afrikai tanácsadójának fényképeket adott át éhező 

gázai gyerekekről, derül ki a kedd késő este közzétett hivatalos videófelvételből. Saied azt 

mondta Massad Boulos amerikai megbízottnak, aki egyben Trump lányának, Tiffanynak az 

apósa is, hogy „itt az ideje, hogy az egész emberiség felébredjen, és véget vessen a palesztin 

nép ellen elkövetett bűncselekményeknek”. Saied további képeket mutatott Boulosnak, 

mondván, hogy a Gázában élő palesztinok emberiség elleni bűncselekmények áldozatai. Izrael 

egyre növekvő nemzetközi nyomással néz szembe a palesztin területen uralkodó katasztrofális 

humanitárius helyzet miatt, ahol több mint kétmillió ember 21 hónapja pusztító konfliktust él 

át. „Ez teljesen elfogadhatatlan” – hallatszott Saied hangja, miközben Boulos némán állt, 

időnként bólogatva. „Ez bűncselekmény az egész emberiség ellen.” Tunéziai látogatása után 

Boulos szerdán tovább repült Líbia fővárosába, Tripoliba, jelentette a tunéziai média. 

Forrás: Tunisia leader shows Trump adviser Massad Boulos images of starving Gaza children 

 

https://english.alarabiya.net/News/middle-east/2025/07/23/saudi-business-delegation-arrives-in-damascus-for-saudisyrian-investment-forum
https://english.alarabiya.net/News/middle-east/2025/07/23/tunisia-leader-shows-trump-adviser-massad-boulos-images-of-starving-gaza-children-
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Tüntetők megakadályozták az izraeli turisták partraszállását a görögországi 

Syros szigetén 

Courrier international, 2025. július 22. 

Mintegy 300 tüntető palesztin zászlókat lengetve megakadályozta egy izraeli turista hajó 

kikötését a görög Syros szigetén július 22-én, kedden. A görög sajtó szerint a tüntetések 

felháborodást váltottak ki Tel-Avivban. Bár július 22-én, kedden kellett volna kikötnie a 

Kikládok szigetcsoportjához tartozó Syros szigetén, a Crown Iris hajó kénytelen volt 

visszafordulni. A fedélzetén 1600 izraeli turistával utazó óceánjárót mintegy 300 tüntető 

fogadta, akik palesztin zászlókat lengettek. A Crown Iris fedélzetéről „izraeli 'turisták' 

skandálták saját jelszavaikat, dacosan lengették hazájuk zászlaját, amelyet a poggyászukból 

vettek elő. E tüntetésre néhány nappal azután került sor, hogy a pireuszi kikötői munkások és 

aktivisták felléptek egy Izraelbe tartó hajóra történő hadianyagrakodás ellen. Görögországban 

rendszeresek a Palesztina melletti népi mozgósítások, de Kyriakos Mitsotakis konzervatív 

kormánya Tel-Aviv egyik elkötelezett támogatójaként tünteti fel magát. Az izraeli turisták erős 

elégedetlensége diplomáciai lépéseket és telefonbeszélgetést váltott ki Gideon Saar izraeli 

külügyminiszter és görög kollégája, Giorgos Gerapetritis között a további feszültségek 

elkerülése érdekében. 

Forrás: Des manifestants empêchent des touristes israéliens de débarquer sur l’île grecque de 

Syros 

 

  

https://www.courrierinternational.com/article/gaza-des-manifestants-empechent-des-touristes-israeliens-de-debarquer-sur-l-ile-grecque-de-syros_233417
https://www.courrierinternational.com/article/gaza-des-manifestants-empechent-des-touristes-israeliens-de-debarquer-sur-l-ile-grecque-de-syros_233417
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Oroszország és a posztszovjet térség 

Prágában tárgyalt Mikail Dzsabbarov Azerbajdzsán gazdasági minisztere 

Ajnur Bajramova, Report.az, 2025. július 23. 

Prágában találkozott az azerbajdzsáni gazdasági a cseh ipari és közlekedési miniszterekkel. A 

felek a kétoldalú gazdasági és kereskedelmi együttműködés bővítését vitatták meg, különösen 

az energiaipar, a közlekedés, az ipar és a beruházások területén. Kiemelték a két ország közötti 

kormányközi vegyes bizottság szerepét, valamint Azerbajdzsán kedvező üzleti környezetét. 

Bemutatásra kerültek az Alját szabad gazdasági övezet és a felszabadított területek 

befektetési lehetőségei. Azerbajdzsán együttműködésre szólította a cseh vállalatokat. A 

prágai kerekasztal-beszélgetésen innovációs projektek, startupok és közlekedési 

infrastruktúra-fejlesztések is napirenden voltak. A két ország kereskedelmi forgalma 2025 első 

felében elérte a 485 millió dollárt. A cseh fél stratégiai jelentőségűnek nevezte a kétoldalú 

kapcsolatokat, és további együttműködési szándékát fejezte ki, mára 25 cseh vállalkozás van 

jelen Azerbajdzsánban 

Forrás: Министр экономики Азербайджана провел важные переговоры в Праге 

Nem lesz Trump-híd a Dél-Kaukázusban 

Newsarmenia.am, 2025. július 24. 

Örményország elutasította az Egyesült Államok javaslatát, amely szerint 42 kilométeres 

útszakaszt béreltek volna Szjunik régión keresztül. Arman Jegojan, az örmény parlament 

európai integrációs bizottságának elnöke szerint ez veszélyeztette volna az ország 

szuverenitását. Hangsúlyozta, hogy Jereván csak olyan közlekedési projektek megvalósítását 

támogatja, amelyek a szuverenitás, joghatóság, kölcsönösség és területi integritás elvén 

alapulnak. Emellett az örmény kormány határozottan cáfolta a Periodista Digital spanyol 

portál értesülését, amely szerint létrejött volna egy amerikai–örmény–azeri megállapodás az 

úgynevezett „Zangezuri folyosóról”, amelyet a dokumentumban „Trump hídjaként” 

emlegettek. Jereván manipulációnak nevezte a hírt. 

Forrás: Армения не приняла предложение США об аренде дороги в 42 км через Сюник - 

глава комиссии НС по евроинтеграции 

  

https://report.az/ru/biznes/v-azerbajdzhane-dejstvuyut-25-cheshskih-kompanij/
https://report.az/ru/infrastruktura/ministr-ekonomiki-azerbajdzhana-provel-klyuchevye-peregovory-v-prage/
https://newsarmenia.am/news/politics/armeniya-ne-prinyala-predlozhenie-ssha-ob-arende-dorogi-v-42-km-cherez-syunik-glava-komissii-ns-po-e/
https://newsarmenia.am/news/politics/armeniya-ne-prinyala-predlozhenie-ssha-ob-arende-dorogi-v-42-km-cherez-syunik-glava-komissii-ns-po-e/
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Türkmenisztán és Japán közös üzleti fórumot tart 

Business Turkmenistan, 2025. július 19. 

Türkmenisztán és Japán kétoldalú üzleti fórumot készül rendezni. A rendezvény 

előkészületeiről Nokerguly Atagulyev miniszterelnök-helyettes számolt be a türkmén 

kormányülésen. A miniszterelnök-helyettes szerint a befektetési, ipari, olaj- és gázipari, 

logisztikai, egészségügyi, építőipari, oktatási és szolgáltatási szektorban működő japán 

vállalatok jelezték részvételi szándékukat. Türkmén oldalról a fórumon a türkmén 

Kereskedelmi és Iparkamara, az Iparosok és Vállalkozók Szövetségének tagjai, valamint a 

releváns minisztériumok és hatóságok képviselői vesznek részt. A közös türkmén-japán 

fórummal kapcsolatban Serdar Berdimuhamedov, Türkmenisztán elnöke hangsúlyozta, hogy 

az esemény jelzi Türkmenisztán következetesen részt vesz a legfontosabb nemzetközi 

gazdasági kezdeményezésekben, és emlékeztetett a türkmén pavilon sikeres munkájára az 

EXPO 2025 világkiállításon a japán Oszakában.  

Forrás: Туркменистан и Япония проведут совместный бизнес-форум 

Történelmi kirgiz-mongol találkozó Biskekben 

Central Asian Light, 2025. július 21.  

Kirgizisztán elnöke, Sadyr Japarov személyesen fogadta az első alkalommal a közép-ázsiai 

országban hivatalos látogatást tevő mongol elnököt, Ukhnaagiin Khurelsukht, akivel a 

Kirgizisztán és Mongólia közötti kétoldalú kapcsolatok jövőjéről folytatott tárgyalásokat. A 

történelmi találkozó során ezen kívül a két elnök hosszas megbeszélést folytatott a két 

országot érintő olyan kérdésekről, mint a gazdaság, a kölcsönös beruházások, a tudomány és 

az idegenforgalom. A találkozó egyik legfontosabb eredménye az átfogó partnerség 

létrehozásáról szóló közös nyilatkozat aláírása volt, amely Japarov szerint új szintre emeli a két 

ázsiai ország közötti együttműködéseket. Mindezek mellett a két elnök megállapodott a 

Kirgizisztán és Mongólia közötti politikai párbeszéd fokozásáról, a rendszeres magas szintű 

kapcsolatok fenntartásáról és a parlamentközi kapcsolatok bővítéséről. A gazdasági területen 

a hangsúly a kereskedelmi forgalom növelésén, az üzleti és befektetési környezet kedvező 

feltételeinek megteremtésén volt.  

Forrás: Kyrgyzstan and Mongolia reach comprehensive partnership level 

 

 

 

 
  

https://business.com.tm/ru/post/13992/turkmenistan-i-yaponiya-provedut-sovmestnyi-biznesforum
https://centralasianlight.org/news/kyrgyzstan-and-mongolia-reach-comprehensive-partnership-level/
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